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Table 6o\. Co::;.:a·f.con of Hi£h School Males and College Males. Number of Hi&h School Mllles InvcotiKated _11_. Number of College 
li.Jlcs �l�n�'�H�!�!�l�t�i�z�~�:�~�t�e�d� ..lQ_. Five tndlcoted Queottons. 

Res onaes 
Htsh School Mllles Co �l�l �e�~�e� Ma lea 

No. No. TOTAL TOTAL No. No. TOTAL TOTAL 
gucnttons YES 1. NO 1. No. 1. YES '7. NO 1. No. 1. 

l. Do you ntend to go to college? 22 62.86 13 37.14 35 100.00 
If yea. do you have a def1.n1te major 12 54.55 10 45.45 22 100.00 
in oind 

2. Old you· prevlouo type·.;ritlng couToe 23 65.71 12 34.29 35 100.00 v. 80.00 20.00 30 100.00 
cover a 1 l the r.::.atcrlal that was ne• 
CCGI!al'Y for you to type for personal 
use? 

3. Do you feel that you need further 12 34.29 23 65.71 35 100.00 23.33 23 76.67 30 100,00 
in struction os to the u:Jes of personal 
typc..,r1t1ngl 

4. Do you feel that the lnforrr.atlon pre• 24 68.57 11 31.43 35 100.00 26 86.67 13,33 30 100,00 
oentcd in a pcrr:onnl typewriting 
�c�o�u�r�:�~�e� could be preccntcd ln o gcn-
Cl'ill typcv ritlng couroc:? 

5. Do you feel thot the CQntcnt of a vo- 15 42.86 20 57.14 35 100.00 10 33.33 20 66.67 30 100.00 
cat lonol �t�y�p �r�.�~�t �r�l�t�l�n�g� CO\ITGc nhould be 
the �o�n �1�.�! �~� no n pcraonfl l typcvrltlns 
couroel 



Table 6B. Uses of Personal 'l"ype'Jt'iting: Comparieon of High School Males anc! College 
!-!.ales. Number of High School Males Investigated 35 • Number of College 
~.Illes Investigated ..l.Q_. --

Res onses 
High School Hales Colle1c Y.alcs 

uumber nu::.!)cr 
Uses of Personal Txpewriting responding 7. responding :t 

1. personal letter 25 71.43 24 so.oo 

2. outlines 19 54.29 21 70.00 

3. persor~al data. sheet 10 28.57 15 50.00 

4. notes to friends 10 28 . 57 18 60.00 

5. addressing envelope• 23 65.71 26 86.67 

6. invitations 10 28.57 23 . 33 

7 . busineu letter 19 54.29 25 83 . 33 

a. formal reports 21 60.00 26 86.67 
(no footootea) 

9. tables 10 28.57 17 56.67 

10. manuscript 23 65.71 24 80.00 
(with footnotes) 

ll. book reporta 19 54.29 24 80.00 

12. announccmente 25.71 20.00 
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· .. · ·. ~ 1 ~ "/ .\ . C.:.· .;: i" i con of Ut~h School Petl'lillcs and College Females. number of High School Pemn lea Investigated _!Q_. Number of 
C0 ll •::.! Vc r.::l.l (J.l l!\Vesttgoted ~- Pive Indicated Ques tions. 

Res onses 
Ht&h School Females Co 11 cge Fern.l lea 

No. No. TOTAL TOTAL No, No. TOTAL TOTAL 
g ue:--tiQnS YES "L NO 't No. 't YES 'l. NO 'l. No. 'l. 

l. Do) you intend to c o i:o colhget 29 72.50 ll 27.50 40 100.00 
If YES, do you lutV e a d !f1nite major ~6 55 .17 13 44.83 29 100.00 
in m1nd7 

2. Did :~ o ur ? r ev ious typ..:·rc ittng course 34 85.00 15.00 40 100.00 39 86.67 13.33 45 100.00 
c over nll the •~1tet·l n l tha t wos ne• 
c ~c!l nry for you to typ~ for personal 
U!lc7 

3. Do you feel th.:~t you nee d further 18 45.00 22 55.00 40 100.00 20.00 36 80.00 45 100.00 
in 3truct1on as to the uoea of personal 
typewriting? 

'·· Do you feel that the infonr.ation pre• ll 77 .so 22.50 40 100.00 37 82.22 17.78 45 100 .oo 
S('nted in a pernon.:1l ty pewriting 
course could be preacnted in a gen-
ernl type...,r1t1ng courae7 

5. Oo you feel th~t the content of a vo- 23 57.50 17 42.50 40 100.00 15 33.33 30 66.67 45 100.00 
cational typcur1ting couroe should be 
the oamc aa o pc raona l typevrlting 
course? 

Coi 
w 
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The data in Table 7B lists the comparisons of the uses of personal 

typewriting by high school females and college females. The r espons es 

g iven and the corresponding percentages were quite similar. High school 

females responded with higher percentages to the typing of personal 

ietters, notes to friends, and invitations. College females responded 

with higher percentages concerning the other uses of personal typewriting 
~~·~·: , .. 

not mentioned. 

Table 8A shows the comparisons of college females and college males 

responding to the five indicated questions. As the first question is 

not applicable to college students, percentages pertaining to this question 

are not given. The percentage responses given by both groups were very 

similar. Both groups agreed on all of the questions (majority of both 

groups) . 

1~e data in Table 8B lists the comparisons of the uses of personal 

typewriting by college females and college males. College females r e-

sponded with higher percentages pertaining to the typing of outlines, 

personal data sheets, invitations, and manuscripts. College males re-

sponded with higher percentages regarding the other uses of personal 

typewriting not mentioned. 

Table 9A shows the comparisons of college juniors and college 

seniors responding to the five indicated questions. As the first ques-

tion is not applicable to college students, percentages pertaining to 

this question are not given. Once again, the percentage resp?nses 

were very similar. Only 9.09 per cent of the college juniors responding 

indicated that they needed further instruction as to the uses of personal 

typ ewriting , whereas 21.43 per cent of the college seniors responding 

indicated that they needed further instruction as to the uses of personal 



Table 7B.. Uses of Personal Typevritins: Comparison of High School Females and College 
Females. NIJiilber of High School Females Investigated 40 • Number of College 
Fe~les Investigated _!2_. --

Res 
Hish School Females College Females 

number nu:tJber 
Uses of Persor.al Trpevritins responding 'l. responding 'l. 

1. personal letter 32 80.00 34 75.56 

2. outUt~.es 22 55.00 33 73.33 

3. personal data sheet 20.00 26 57.78 

4. notes to friends 22 55.00 22 48.89 

5. addressing euvelopea 3l 77.50 36 80.00 

6. invitations 16 40.00 17 37.78 

7. business letter 25 62.50 30 66.67 

8. formal reports 20 50.00 37 82.22 
(no footnotes) 

9. tables 22.50 lS 33.33 

10. manuscript 32 80.00 38 84.44 
(with footnotes) 

11. book report~a 26 65.00 32 7l.ll 

12. announeemen t 1 6 15.00 20.00 
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Table BA. Comparison of Colle&c Femnlco and College Males. Number of Collc&c Pcmalco lnvcotientcd _&. Number of College t-'.lllco 
Investigated _1Q_. Fty'! Indicated Qucntions. 

Ret once a 
Colle&e Fcm!llc6 College Males 

No. No, TOTAL TOTAL No, No, TOTAL TOTAL 
Questions YES '1. NO '1. No. '1. YES '1. NO '1. No. '1. 

1. Do you intend o go to college? 
If YES, do you have a definite major 
in mind? 

2. Did your previ us typevrit in& couroe 39 86.67 13,33 45 100.00 24 80 ,00 20,00 30 100.00 
cover all the ateriol that w.ls ne .. 
cesso.ry for yo to type for personal 
use? ' 

3. Do you feel that you need further 20.00 36 80 ,00 45 100 .oo 23.33 23 76, 67 30 100.00 
instruction as to the usee of per sonal 
typCW"rit ing7 

4, Do you feel that the 1nformt~t1on pre .. 37 82.22 17.78 45 100 .oo 26 86.67 13. 33 30 100,00 
1entcd in a personal type\.ltiting 
course could be presented in a gcn• 
eral type""rlting course? 

s. Do you f<eel that the content of o vo- 15 33.33 30 66,67 45 100 ,00 10 33.33 20 66.67 30 100,00 
cational typewriting course flhould be 
the same oo o pcrconlll typem:itiuc 
couroe'l 



":J.blc SB. U~c!l of ?er.;:;onnl 'typewriting: Comparison of College Fe::ulc:. D.nd Collc:~c 
tw'.lle!l. Nc::::~b..:=r of College Females Investigated 45 • Nl..l4Jlber of College 
~.nles Investigated ..l.Q_. --

Res onses 
College Fc:nales College ¥.a.les 

nu:cbcr uumber 
Gzc a of ?ersonal !.:a!ewriting res2onding 1. res2onding: 7. 

1. personal letter 34 75.56 24 80.00 

2. outlines 33 73.33 21 70.00 

3. peraonal data sheet 26 51 .18 15 50.00 

4. notes to friends 22 48.89 18 60.00 

5. n.ddrcosing envelopes 36 80.00 26 86.67 

6. invi ta.tions 17 37.78 23.33 

1. husiness letter 30 66.67 25 83.33 

a. !onc;1l reports 37 82.22 26 86.67 
(no footnote:.) 

9. tables l5 33.33 17 56.67 

10. I:.:lnuscript 38 84.44 24 80.00 
('oli th foo-cnotes) 

11. book reports 32 7l.ll 24 80.00 

12. announcements 20.00 20.00 
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Table 9A. CotllpDrieon of College Junior s nnd Colleg~ Senioro. Five !nd1C4ted Qucotione. N\!lllber o! College Junioro Invcoli&ated 
_!!_. Number of College 3eniors Investiga t ed ~· 

Reo on sea 
Collcsc Juniors Colle&c Seniors 

No. llo. TOTAL TOTAL No. No. TOTAL TOTAL 
gueatlona YES '1. NO '1. No. '1. YES .. NO '1. No. '1. 

1. Do you intend to go to colle[;l!? 
If YES, do you hove a definit e cajor 
in mi nd? 

2. Dit3 your prcviou~ t ypeuritin& couroc 81.82 18.18 11 100 .oo 12 8~.71 36,84 14 100.00 
cov er all the c--ateriol that vaiJ nc-
cessary for you to type for pcrt.onal 
use? 

3. Do you feel that you need further 9.09 10 90.91 11 100.00 21.43 11 78.~7 14 100 .oo 
instruction o.a to the uaca of vereonal 
typevr it 1ng1 

4. Do you feel that the information pre- 81.82 18.18 11 100.00 12 8~.71 14.29 14 100.00 
eented in o personal typc-.,rltinz 
cour se could be prcacntcd in a ~en-
eral typcvritina couroc7 

~- Do you feel that the content of a vo- 27.27 8 72.73 11 100.00 4 28.57 10 71 . 1~ 3 14 100 . 00 
cational typeuriting couroc should bo 
the sene as a perrzonnl typewrittng 
course? 

w 
00 


